

# 语文“吃香”了,您的孩子爱读书吗?

## 语文的提高需长期积累,阅读习惯应在小学前开始培养



随着高考改革的推进,语文分值比重越来越大。但长期以来,孩子们对母语的学习却不及英语等学科。采访中,无论是一线老师还是教育专家,一再强调要培养孩子看书阅读的好习惯。因为,这无论是对“应试”还是“素质能力”的提升,都有无可替代的作用。

郑州晚报记者 唐善普

### 分析 高考改革后语文重要性大增

此前媒体报道,北京市2016年高考改革方案将语文分值从150分调到180分,英语从150分调到100分,文理科综合300分调到320分,数学不变,还是150分。另外,英语将增加一年两次考试,如高一已考了100分,高二高三可不考英语了。

“高考改革后,语文的重要性大大增强。”从事高中语文教学30多年的苏老师表示。

目前的高考改革后,3门统考课语文、数学、外语,其中外语可以多次参考,取最高分计入高考总分,就高考总分的区分度来讲大降低;数学在今后的命题中要大幅度降低

难度,区分度也会有较大下降;只有语文的广度、难度提升,因此语文在高考总分中区分度会最大,最容易拉开学生档次。

“其他科目是减负的趋势,而语文难度的加大,一方面是因为没有一个民族不重视自己的母语。另一方面,语文表面上是语言,实质上是人们对生活的一种认知,其难度在于答案的不确定,因此无论环境怎样改变,未来语文的分量都不可能减弱。”重点初中语文老师张焯如是说。

他认为,语文的提高需要长期积累,甚至在小学以前,阅读习惯的培养就应该开始。

### 疑问 为啥总分相同,他人被录取自己却落榜

事件一:“为啥考分一样,报考的学校也一样,一个被录取,一个没有被录取啊?”一位学生问道。

对此,省招生办工作人员进行答疑说,考生的高考成绩都是3位数,但是,投档成绩却精确到小数点后9位,小数点之前的是总分,小数点之后的依次是语文、数学、外语的单科成绩。遇到分数特别集中的情况,即总分相同的考生有成百上千人,报考同一个学校、专业的同分考生可能会有几人甚至几十人,这时候,就必须按照小数点

排位,拼单科成绩,优先录取语文分数高的(《志愿相同总分一样,为什么他录取我落榜》见7月21日《郑州晚报》)。

事件二:“同样是671分,为啥录了别人而不录我?”面对考生阳阳的疑问,对方解释,根据重庆市高校招生录取工作办法,相同分数的情况下,若是文科,要比谁的文综分数高,投档时就会先投分数高的那一个考生档案(《重庆江津高考状元与复旦签确认书后未被录取》见7月23日《重庆晚报》)。

### 举措 从培养孩子“看书”好习惯入手

针对高考改革“语文比重提高”,语文出版社社长、原国家教育部新闻发言人王旭明在接受记者采访时表示“这是一个重要的进步”。

王旭明认为,语文学习应该就是要让学生把一个个的道理,通过词语、句子、方法、逻辑等写出来。我们提倡“读万卷书,行万里路”,就是让学生将读书和实践充分结合,提高认知能力和创新能力,在日后的生活中灵活自如地运用语言。高考之所以要考作文,是希望通过作文来考察考生的语文素养。因为作文有赖于综合能力,包括语言运用能力及其背后的思维力、审美力、文风等,其实就是素养。

著名数学家苏步青院士曾说过:“数、

理、化当然重要,但语文却是各门学科最基本的工具。语文学得好,有较高的阅读写作水平,有助于学好其他学科,有助于知识的增长和思想的开展。反之,如果语文学得不好,数、理、化等其他学科也学不好,常常是一知半解。”

“从小就要培养孩子阅读的好习惯。”在新生首次家长会上,某小学一年级语文老师王茹这样要求家长。王老师不仅仅每天利用早读和午读给孩子讲故事,引发孩子看书的兴趣点。更是在所建家长QQ群中一再提醒家长重视培养孩子阅读的好习惯,并提倡“亲子阅读”,每天陪孩子或让孩子读书不少于半小时。

### 教育资讯



### 顺顺留学郑州分公司上周开业

没有华丽的布置,没有繁复的环节,9月5日,顺顺留学郑州分公司开业典礼在郑州中州智选假日酒店举行,近200位学生、家长到场祝贺,并现场聆听了留学顾问及专家的经验分享。

作为2005届清华、2007届哈佛毕业生,畅销书《我的哈佛日记》《年轻的战场》作者,国内最大的教育博主之一,顺顺留学创始人兼CEO张杨表示深切感受到了教育对一个人的改变,他认为,未来成功的青年应该既深知中国国

情,又具备国际视野和国际情怀。另一位来自哈佛的分享大咖是哈佛校长奖学金获得者及哈佛大学首位中国籍招生评审委员、顺顺留学联合创始人兼COO何亮,他认为成绩单不简单是平均分,招生官希望学生既聪明也勤奋,软硬实力兼备。

最后,该留学机构联合创始人兼运营副总裁梁颖详细阐述了顺顺服务模式,表示将用硅谷最先进的互联网技术帮助中国家庭找到最放心的留学顾问。吴幸歌

### 郑州市金水区艺术小学弦乐社团赴香港比赛荣获佳绩

近日,金水区艺术小学“天籁之音”弦乐社团赴香港参加第二届香港国际音乐节2015音乐比赛,参赛选手来自世界各地70多个国家,一万多名选手云集一堂,竞争激烈。郑州市金水区艺术小学弦乐社团演奏的《四季——夏》(维瓦尔第)和《土耳其进行曲》(莫扎特)在大赛中脱颖而出,获

得了西洋乐小组团体精英金奖,沈思娴、任昱衡、柏佳颖等10位同学在个人比赛中分别荣获金、银、铜奖。

此次赴港比赛,不仅使孩子们有机会与各地高水平选手同台竞技,丰富了舞台经验,树立了自信心,而且激发了孩子们的学习热情,坚定了学习信念。海霞

### 铭记抗战历史 传承革命精神

忆往昔峥嵘岁月,颂盛世锦绣中华。近日,正值中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,郑州星源外国语学校举行隆重纪念活动。炮兵指挥学院原政委王德光、郑州星源外国语学校董事长苑本勇、校长苗伟光及星源外国语学校全体师生参与。

据了解,此次纪念活动系星源外国语学校爱国主义教育和感

恩教育的一项重要内容,通过近距离聆听革命先辈的光荣事迹报告以及观看红色历史图片展览、红歌联唱、诗朗诵《少年中国说》等,让学生触动心灵,生发感悟,学会在抗战历史中汲取营养和力量,重燃理想信念,激励自己不断前行。活动现场,苑本勇还为王德光颁发《爱国主义教育校外辅导员》聘书。闫明

## 丁老师初高中秋季同步拔高班 小升初冲刺班开始招生啦

2015年小升初名校竞争的激烈程度,至今让人记忆犹新。为了孩子能轻松上个不错的初中,需提前进入备战状态,新学期里在功课上成绩领先一步,更是学生的心愿。那就找丁老师文化辅导中心吧。他们几大校区的各种秋季班能满足不同孩子的辅导要求。唐善普

### 秋季班拔高班让你新学期领先一步

开学了,升入新年级的新学期不同于同年级段的学生,因为新学期里开设新课程,内容和学习方式等都会有差异。如果不能很好地重视和应对,就有掉队的可能。丁老师文化辅导中心特开设了各年级段的拔高班、培优班、尖子生班等,以满足各种程度学生的不

同辅导要求。为实现这个目的,丁老师辅导学校经过优中选优,精选各年级段各学科的优秀辅导名师,组成精兵强将,以优质强大的师资,保证秋季班的教学质量,达到让学生轻松在新学期里快速提升成绩。

### 小升初冲刺班等各年级各科班型继续招生中

15年辅导培训经验培育了许许多多的优秀学生,圆了他们的名校梦,赢得良好的口碑。连老师的孩子也争报他们的班。原因就是在师资、教学质量、课程安排、班型设计等,有着一套独特的办学方式。

丁老师学校分析认为,2015年小升初名校竞争激烈,怎样让准小升初学生能轻松上个不错的初中?为此,他们开

设小升初冲刺班,以优质师资和实用的教学方法,辅导孩子更好应对综合测评,实现名校梦想。

目前,他们常年开设新初一、新初二、新初三、新高一班,课程有语文、数学、英语、物理、化学,除有大班、小班VIP一对一等外,还会针对不同阶段学生需求,开设拔高班和冲刺班等,让优秀生更优秀。

详情致电各校区  
 经五路八中总校区:63396870 13333833809  
 地址:经五路与纬五路交叉口向南10米路东大河公寓四楼  
 经三路鑫苑路校区:55013529 13323839018  
 地址:经三路鑫苑路皇宮大酒店斜对面注协大厦408室  
 牧专四十七中校区:18903838947  
 地址:47中南隔壁畜牧专科学校东大门  
 南大街三中校区:55652170 18939251338  
 地址:西大街与南大街交叉口向南50米  
 城东路六中校区:13333835098 13333827253  
 地址:东里路与城东路交叉口向南10米路东  
 城北路远征大厦校区:55989959 13333862079  
 地址:城东路与城北路交叉口东南角远征大厦14楼B



扫一扫,关注更多  
 学校优惠信息  
<http://www.ding100.cn/>